

Pesamezne številke:  
Navadne Din —75,  
ob nedeljah Din 1—.

UREDNIŠTVO se nahaja v Mariboru, Jurčičeva ulica št. 4, I. nadst. UPRAVA se nahaja v Jurčičevi ulici št. 4, pritožbe doma. Telefon št. 24. — 5925 postmoderni telefon št. 24.

Na naročilo brez domerja se ne odda. — Reklame se ne vrnejo.

Poštnina plačana v gotovini

Črna drznina čev. Din. — 75

# TABOR

Pesamezne številke:  
Navadne Din —75,  
ob nedeljah Din 1—.

"TABOR" izhaja vsak dan, razen nedelje in praznikov, ob 18. uri z datumom naslednjega dne ter šteje mesečno po št. D 10—, za leto po št. D 11—, dostavljen na dom D 12—, za izdajanje D 13— inštrati po dogovoru.

Naročila se pri upravi "TABORA" MARIBOR, Jurčičeva ulica št. 4.

Leto VIII.

Maribor, sreda 23. marca 1927.

Številka: 66.

## Pribičević za slogo in skupen nastop

Nadaljevanje zunanje politične debate v Narodni skupščini.

Beograd, 22. marca.

Na današnji skupščinski seji se je nadaljevala zunanje politična debata. Govorila sta član narodnega seljaškega kluba Dr. Pribičević in voditelj samostojnih demokratov Svetozar Pribičević. Pribičević je izjavil, da odnosi med Jugoslavijo in Italijo ne morejo biti prijateljski, temveč samo sosedski. Država, ki nam je vzela Zadar; država, ki nam je ugrabila Istro in Gorico, nam ne more biti prijateljica. Ob zaključku svojega govora je konstatiral potrebo sloge in skupnega nastopanja v odločilnih vprašanjih. Samo ako bomo močni, nam bo mogoče kljubovati italijanskim imperijalističnim težnjam in eventualnim vojaškim napadom s strani bojaželne sosedice.

## Italija, žrtev lastnih intrig

Preokret v mišljenju evropske diplomacije. — Italijanska namera razkrinkana. — Zadoščanje za nanešene krivice. — Popolni fijasko italijanske hinavščine.

Beograd, 21. marca.

Odnos med Italijo in Jugoslavijo so se na podlagi alarmantnih izjavi italijanskega tiska močno poostriili in v vsej evropski politiki izzvali nervozo. Ves svetovni tisk se bavi z italo-jugoslovanskim problemom, zlasti pa se opazja, da se je nemški in avstrijski tisk postavil na naše stališče in da zagovarja našo tezo proti Italijanski.

Včeraj je v sporu nastopil docela nov moment. Naša vlada je angleškemu poslaniku Kennardu in francoskemu poslaniku Dardu stavila na razpolago absolutno verodostojne dokaze, da Jugoslavija ni imela agresivnih namenov, temveč da je Italija edina kriva splošnega vznemirjenja, ker je samo ona namenoma pripravljala presenečenje. — Anglija in ostale velesile so zavzele prijateljsko stališče napram naši državi. »Times« konstatirajo v uvodnem članku da Jugoslavija ni imela nikakih bojovnih namenov. Angleška vlada je tudi storila potrebne korake v Beogradu, kakor tudi v Rimu, da pride čim preje do pomirjenja. Iste korake sta zavzela tudi francoska poslanika v Rimu in Beogradu.

Nenaden preobrat v prepričanju evropske diplomacije je dokaz, da je Italija doživela s svojo ogabno intrigo proti naši državi popolni fijasko.

Z zadovoljstvom se je izvedelo v naših diplomatskih krogih za izjavo bolgarskega poslanika v Parizu, ki je izrazil miroljubnost in popolno nevtralnost v jugoslovansko-italijanskem sporu. — Obilo pohval in zadovoljstev pa je vzbudilo pisanje nemškega tiska, ki je takoj zastavilo svoj udiv v obrambo naših interesov.

## Šanghai v rokah Kantoncev

Nemiri v evropskih koncesijah. — Spopadi na ulicah. — Pojačanje obrambnih čet. — Mesto odrezano od sveta.

Šanghai, 21. marca.

Včeraj zjutraj so Kantonci zlomili odpor severokitajskih čet in vkorakali v Šanghai. Poveljnik poražene armade je pobegnil v francosko koncesijo. Ob angleški koncesiji je prišlo do spopada. Trije indijski vojaki so ubili pet ranjenih kitajskih četrti je prišlo do ostrega boja med stavkajočimi in policijo. Žrtve še niso ugotovili.

London, 22. marca.

Poražene čete šantungske armade so razbile barikade evropskih koncesij in vdrle v koncesije, kjer so začele pleni-

ti. Oklopni avto, ki bi moral vzpostaviti red je bil močno obstreljevan. Ranjenih je bilo več oseb, med njimi neki angleški poročnik, podčastnik in dva vojaka.

V kitajski četrti je prebivalstvo naskočilo policijsko postajo, ki so jo zaselele severne čete, poklalo 40 vojakov in zažgalo postajo.

V evropskih koncesijah se je izkrcalo 1200 ameriških in 1500 japonskih vojakov. Med štrajkujočimi, kojih število presega 100.000, je tudi večina železničarjev, tako da je Šanghai docela odrezan od sveta.

## ITO - pasta za zobe je najboljša!

### Onstran meje

Slike z goriške sodnije

Par primerov, kako se godi goriške mu hlapcu Jerneju, ki se je drznil iskati pravico pred okrajno sodnijo. Da se pogazi sleherni smisel za pravico, je skrbna vlada v zadnjem času poslala v Gorico nekaj posebno brihtnih sodnikov čisto-krvne kalabreške nasme. Zlasti civilno-pravni spori se rešujejo na kaj poseben in enostaven način: zadostuje namreč kar prisežno zaslisanje ene stranke, in sicer one, koje laž je očitvidna — in pravde je konec, drugi dokazi so izključeni. Kdor zamore svoje trditve neizpodbitno dokazati, je pravdo že vnaprej izgubil. Z verjetnostjo izpovedb naj se ukvarja državni pravdnik, civilni sodnik smatra tako ugotovitev za odveč. Prizivnik naj položi masten kupček kolekov in plača najvišje pristojbine, nakar se pravniki spisi po večini porazgube, da bo prvi sodnik imel hubi mir. V najboljšem slučaju se pravde končno po smrti ene ali obeh strank. Za slovensko stranko, ki nastopi proti Italijanu, je pravda gotovo izgubljena; našega slovenske priče je ničeva, laž in jezičnost južnih sinov edino verjetna in merodajna. Upniki morajo priti ob svoje terjatve. Na ta način se ustvarja posebna vrsta davkov v podobi brezpotrebni kolekov in pristojbin z nenasično finančno blagajno. — Po pisarnah se vodi in igrajo zamazani paglavci obojega z južnih pokrajin, kar daje resnosti in veličastvu kraja kaj ironičen izraz. Pred dnevi je na vidnem kraju justičnega poslopja zablestel in bil koj izbrisan napis »eava di violenza« (brlog nasilja), o čemer se previdno molči. Italijanska justica 20. veka je kaj divna in občudovanja vredna!

### Na slovensko časopisje fašistovski znak!

Da se zatre še ostarek slovenskega časopisja v Julijski pokrajini, bo v najkrajšem času izdan odlok, da mora vsak časopis nositi liktorski sveženj ali pa se odzvame dovoljenje za izhajanje. Na ta način upa fašistovska vlada, ki pozna moralo pod označbo nasilje, namah odpraviti slednjo slovensko pisano besedo v Italiji in s tem seveda uničiti sleherni čut do slovenskih bratov. »Kulturni« mogočnejši celega sveta bodo to novo lopovščino vzeli brezbrizno na znanje in se še nadalje pačdašili s snoparsko druhalijo. — Kaj porečejo k temu naši občudovalec edino zveličavnega fašizma smo silno radovedni: morda bi se naša dična vlada, najintimnejša zaveznica in prijateljica snoparskega nasilja nad našo izdano in zapuščeno primorsko rajo, dala pregovoriti k edino pametnemu koraku, da bi se na italijanskem časopisju, izhajajočemu v naši državi, zablestela jugoslovanska trobojnica — kaj ne, gg. Ninčić in Perić. Mogočna Albanija bi kaj podobnega brezdvomno storila, mi smo seveda prešibki in bomo čedalje bolj, sicer bi junaški Jugoslovani prenehali biti srečnejšim sosedom v zasmeh. Kogar so bogovi udarili s slepoto, temu ni več pomoči!

## Volilna borba v Avstriji

Avstrija stoji tik pred volitvami v parlament, ki po dosedanjih izglekih ne bodo bistveno izpremenile sedanjega položaja. Volilni boj postaja z vsakim dnem hujši. Meščanske stranke kakor tudi socijalni demokratje delajo z vsemi silami, da si zagotovijo zmago. Posebno agilni so socijalni demokratje, ki upajo da bodo število svojih poslancev povečali z 68 na 75 in celo na več, v najboljšem slučaju pa si zasigurali absolutno večino, kar bi bilo mogoče, ako bi stranka pridobila 350.000 novih pristašev. Vendar s takim napredkom v socijalno-demokratskih vrstah ni računati, pač pa je verjetno, da bodo socijalni demokratje postali najmočnejša stranka. Največjega nasprotnika imajo krščanski socijalci, ki so najmočnejša stranka v Avstriji (manjka jim samo en mandat do absolutne večine) v kmetijski zvezi, ki povsod nastopa samostojno in zbira v svojih vrstah poljedelce, ki so doslej po večini bili pristaši Sciplove stranke. Nadaljnji razplet notranje politične situacije bo docela odvisen od kmetijske zveze, kajti njeni glasovi bodo v parlamentu odločevali, bodisi da bodo podpirali meščanske stranke ali pa rdeče-zelena koalicijo.

Minuli teden se je ustanovila tudi nova stranka radikalno-liberalna, ki je programatično jako blizu socijalnim demokratom. Stranka računa s tem, da bo pri volitvah pridobila glasove onih volilcev, ki so se odločili, da se abstinirajo od volitev. Radi pomanjkanja časa bo stranka nastopila samo v dunajskih volilnih okrajih.

Po dosedanjih izglekih ni pričakovati bistvenjših izprememb. Aprilske volitve ne bodo uplivala na dosedanje položaje, gotovo pa je, da bodo socijalni demokratje prinesle novih uspehov.

## Jadranski problem

Jadran je naša edina garancija za nadaljnji razvoj in napredek, bodisi kulturni ali nacionalni, predvsem pa gospodarski. Tega se naša sosedica Italija zaveda v mnogo večji meri, kakor pa mi sami. Zavist radi dragocene jugoslovanske posesti in želja po samoitelijanskem gospodarstvu v jadranskem bazenu je zaslepila Italijo tako daleč, da je z lažnjivimi vestmi izzvala v vsej Evropi upravičeno nervozo, ki je prehajala skoraj v vojno nevarnost. Italija v borbi za Jadran ne štedi sredstev, ravno tako tudi mi ne smemo štediti sredstev za obrambo naše posesti, ki je torišče križanja naših in italijanskih gospodarsko nacionalnih interesov.

Radi velikega pomena in izredne važnosti jadranskega bazena, bi Italija hotela postati absolutna gospodarica. Poljašča se jo imperijalistična nervoznost, ki ji obrača poglede ne le na Jadran, temveč tudi na Balkan in še dalje na Orijent, seveda vse v cilju ekonomske in politične ekspanzije, k čemur jo sili predvsem obilica prebivalstva in revščina zemlje.

Z ozirom na navedene okolščine je Jadran izredno privlačen. Italiji je sleherni tekmeč odveč in celo nevarno, radi česar nam bo Italija v vsem nasprotovala in zavzemala sovražno stališče vse dotle, dokler se ne bo našla baza za sporazum glede skupnega posedovanja sedanjih lastninskih pravic na Jadranu s popolno zaščito in garancijo obojestranskih interesov. Da pa pride do tega, mora naša vlada voditi tako jadransko politiko, ki ne bo samo paralizirala temveč tudi zlomila vse italijanske pretenzije na našem delu Jadrana. Italija gleda na Jadran s poželjivimi očmi. Njej je Dalmacija še vedno neodrešena zemlja, ne radi tega, ker bijo smatrala za italijansko, temveč radi tega, ker leži na nasprotni strani jadranske obale in ker pripada Jugoslaviji, ki je edina ovira italijanskih ekspanzij na Balkanu.

## Cirkus Romanelli

Velika cirkuška atrakcija v 8 činih. — Reinhold Schünzel kot »bedasti August«, Velika oprema 21.—23. III. Kino Apolo.

Del svojega imperijalističnega programa je Italija že izvedla. Odvzela nam je Zader, Lastovo, Istro in Goriško. — Mnogo je dosegla z rapalsko pogodbo, sedaj pa skuša, da nas osvoži pri sedih, da nas blokira tudi na jugu preko Albanije, kjer pripravlja nemire in nerode, za katere bi seveda obdolžila nas. To bi dalo povod vojaški intervenciji, ki ne bi pomenila drugo, kakor navadno okupacijo.

Da bi čim lažje dosegla svoj cilj, je stopila v najtesnejše stike z Anglijo, ki je z ozirom na odnose napram Rusiji jako popustljiva in celo prijateljsko nagnjena italijanskim aspiracijam. Italijanski ofenzivi na Jadranu ozir. na Balkanu moramo najti resen protitež, kar naj bo glavna naloga naše zunanje politike in našega vojnega ministristva. V kolikor pa moremo z lastnimi sredstvi parirati italijansko agresivnost, moramo stremeti za tem, da bomo vodili posebno jadransko politiko, katere naloga bo, zavračati sleherni italijanski poskus, ki bi šel za tem, da nas na Jadranu oslabi. Podvzeti in storiti moramo vse, karkoli je mogoče, da se na Jadranu utrdimo kot pomorska država, ki ve in hoče braniti svoje ekonomske in nacionalne interese, kot država, ki jih pospešuje, četudi z velikimi gmočnimi žrtvami.

Čuvajmo torej naš Jadran, ker je jedro naše moči in glavni predpogoj naše boljše bodočnosti. Jadran je polje, na katerega nas kličejo državni in narodni interesi, da na njem orjemo in da se na njem proslavimo.

## Dnevna kronika

— Sestanka SDS v Makolah in Laporju sta se vršila v soboto 19. t. m. prvi zjutraj po maši, drugi popoldne. Na obeh sestankih se je zbralo lepo število ljudi, v Makolah celo večina pristašev SLS. Strokovni učitelj g. Robnik je razpravljal o raznih perečih gospodarskih vprašanjih ter je žel obilo odobravanja.

— Nova krajevna organizacija SDS se je v nedeljo 20. tm. ustanovila na sestanku v Jarenini, srez Maribor levi breg. Organizacija šteje že lepo število članstva in moške ter mladeniči, ki so stopili v odbor, so nam jamstvo, da se bo število članstva v najkrajšem času znatno pomnožilo ter da bo organizacija v Jarenini med najmočnejšimi našimi podeželskimi organizacijami.

— Tatvina draguljev. V Frankfurtu so neznan storilec ukradli novoporočenecema, ki sta prenočevala v uglednem hotelu, dragulje v vrednosti 80.000 mark.

— Italija obožuje Albanijo. Iz Trsta sta odpluli dve ladji z gorskimi topovi, ki so namenjeni za Albanijo. — Ladji, ki ju je spremljal torpedni rušilec sta že prispeli v Valono.

— Politični umor v Albaniji. Bivši albanski notranji minister Jusuf beg Dibra je bil včeraj dopoldne umorjen. Dibra je bil odločen sobojevnik Esad paše za samostojnost Albanije in veliki prijatelj albanskega poslanika v Beogradu, Cenobega. Umoru pripisujejo političen značaj.

— III. književna tombola Jugoslovanske Matice. Dne 18. tm. je bila izrečena četrta številka in sicer štev. 33 (trideset tri). S štev. 24 in 7 so bile izčrpane vs ambe, s štev. 43 so bile zadete prve terne, s štev. 33 pa bodo zadete že zadnje terne. Tombolske tablice, ki so s temi štirimi številkami zadete terno (tri številke v eni vrsti) naj se pošljejo najkasneje do 24. t. m. v zaprti kuverti na naslov Jugoslov. Matice, Ljubljana, Šelenburgova ul. 7-11. Za slučaj, da bo do tega dne vposlanih več takih tablic



nego je še preostalih dobitkov, se bo vršilo tega dne za dobitke še ožje zrebanje in se pozneje vposlane tablice ne bodo mogle več vpoštevati.

— **Spomladanska potovanja po Jadranskem morju.** Jadranska plovilna na Sušaku prireja v letošnji spomladni več zabavnih potovanj po celi Dalmaciji, otokih in Črni gori. Tretje potovanje se vrši od 26. aprila do 6. maja, četrto od 9.—19. maja, peto od 22. do 31. maja, zadnje od 4. do 13. junija. Vse podrobne podatke in obvezne prijave pri Tourist Office, Ljubljana.

— **JAD »Triglav« v Zagrebu** si je na rednem občnem zboru dne 15. tm. izvolilo sledeči odbor: Predsednik: Franjo Schneider, cand. rer. com. Podpreds.: Vlado Volovšek, cand. med. Tajnik: Milan Pečar, stud. rer. com. Blagajnik: Josip Zimauer, cand. rer. com. Gospodar: Lado Jerše, stud. agr. Knjižničar: Perko Slavko, cand. med. Arhivar: Fr. Košir, cand. art. Odbornik: Jože Uršič, cand. med. vet.

## Mariborske vesti

Maribor, 22. marca 1927.

### Etični ciklus v Ljudski univerzi

Je otvoril v ponedeljek 21. t. m. profesor ljubljanske univerze g. dr. France Veber, naš ožji rojak iz Slov. goric. V svojem prvem predavanju je orisal bistvo etike kot psihološke vede in ji odmeril njeno polje v duševnem svetu. Odkazal ji je čuvstveno in stremilsko ali kakor pravi sam, nagonsko stran naše duševnosti. Ustavil se je pred zanimivim vprašanjem, ali je mogoče tudi za nagonsko doživljanje postaviti isto zakonitost kakor za umsko, ali je torej mogoča nekaka »logika« srca za pravilno čuvstvovanje in stremljenje. Na to vprašanje odgovori prihodnjič. Predavanje je ponazoril s primeri iz vsakdanjega izkustva, tako da so poslušalci na osnovna vprašanja sami odgovorili. Seveda je podprl svoja izvajanja tudi znanstveno analitično. Žel je živalno pohvalo. Izostal je topot učiteljski naraščaj, ki bi ga predmet moral predvsem zanimati. Saj mu bode dana težka naloga, da se poglubi v otroško dušo ter jo vodi k npravi izpopolnitvi. Upamo, da prihodnjič to popravi.

### Ljudska univerza v Mariboru

V sredo 23. marca ob 8. uri zvečer bo spominski večer na prerano umrlo najuspešnejšo slovensko pisateljico Zofko Kvedrovo. Za njo velja v polni meri, da se pravi umotvorji vedno rodijo iz muke in trpljenja! Njena življenska slika je slika moderne trpeče žene, katere stremiljenja kipe k novim oblikam bodočnosti.

O Zofki Kvedrovi — o njenem življenju in pisateljstvu bode pripovedovala ga Minka Govekarjeva iz Ljubljane.

V ponedeljek 28. marca se nadaljuje etični ciklus. Univ. prof. dr. Veber iz Ljubljane predava o »Razumu in vesti«.

### Jožefov semenj

Kljub slabim vremenskim prerokovanjem imamo letošnjo spomlad vsaj v začetku prijetno toplo vreme, ki je dalo

prvemu pomladanskemu prazniku sv. Jožefu posebno obilježje.

Gorko solnce je prisililo meščane, da so odložili zimske plašče in jih zamenjali z letnimi površniki. Prijetni občutki pomladnega razpoloženja pa so gnali mestno mladino in okoličane v Studence na Jožefovo sejmšče, kjer se je gnetlo na stotine razigranih obiskovalcev obojega spola.

Vrvenje je nalikovalo bučnemu življenju velikomestnih zabavišč. Mariborski »Prafer« je šumel kakor pani. Reški glasovi piščali vrtljakov, so ogluševali okolico. Krik in vik mladine pa se je razlegal daleč naokoli. Gugalnice so se v divjem tempu poganjale v višine in zopet omahovale. Največ zabave pa so vzbujale »kuhalnice«, ki so trdo padale po dekliških ramenih in zopet maščevalno božale hrbte bojevitih mladeničev.

Vojna s kuhalicami, ki so se prodajale po en dinar, je v obilni meri podprla domačo obrt. Tudi vrtljaki, gugalnice, streljišča in druge cirkuške atrakcije so žele obilen dobiček, dočim prodajalci peciva, igrač in »spominov« niso prišli na račun.

Rajanje je trajalo do poznega večera in še kasno v noč je bilo slišati vrtljakovo godbo Valencija... August...

m **Smrtna kosa.** V ponedeljek je ob 20. uri preminula Cvetka Saksidova v 11. letu svoje starosti. Želujočim starišem naše sožalje.

m **Ciril-Metodovi podružnici v Mariboru** imata svoj letošnji redni občni zbor prihodnjo sredo, dne 23. t. m. ob osmi uri zvečer v restavraciji Narodnega doma. Na dnevnem redu je poleg društvenih formalnosti predlog, da se obe podružnici strneta, kar bi pomenilo, da se Maribor, ki je nekaj stopal v prvi vrsti Ciril-Metodarjev, ne zaveda več svojih dolžnosti. Glavno vodstvo v Ljubljani nam strnitev odločno odsvetuje; treba je še, da na občnem zboru dokažemo, da znamo ceniti družbno delo in da hočemo, da se ohranijo obe podružnici. Zato naj vse, ki še niso izgubili staroga navdušenja za namene naše družbe, res tudi pridejo na občni zbor.

m **Žensko društvo v Mariboru** priredi jutri dne 23. t. m. v Ljudski univerzi ob 20. uri zanimivo predavanje o temi »Zofka Kvedrova in njeno življenje«. Predavala bo ga Minka Kvedrova iz Ljubljane.

m **Udruženje rezervnih častnikov**, pododbor v Mariboru naznanja vsem svojim članom, da so prispele železniške legitimacije, ki se dobe pri tajniku oziroma blagajniku.

m **Klub koroških Slovencev v Mariboru** ponovno opozarja svoje člane, da se vrši to sredo, dne 23. tm. obilnatni sestanek z važnim dnevnim redom.

m **Občni zbor SPD podružnice Maribor** se bo vršil nocoj ob 19. uri, v slučaju nesklepčnosti pa uro kasneje. — Dnevni red: poročila funkcionarjev, volitve, slučajnosti.

m **Opozarjamo na današnji premiere »Madame Butterfly«.** Prelestna Puccinijeva godba, pretresljivo dejanje iz japonskega življenja, nove dekoracije in kostumi ter temeljiti študij priznane roke Mitrovičeve — vse to garantira za prvovrsten umetniški užitek, ki pač zasluži razprodano hišo.

m **Sobno streljanje Streljačke družine Maribor.** V nedeljo se je ponovno vršilo v Meljski vojašnici sobno streljanje Streljačke družine Maribor. Streljanja se je udeležilo nad 40 članov, med katerimi se je tudi med začetniški odkrilo več dobrih strelcev. Za večje Streljačke družine vlada v vseh slojih, zlasti pa med dijaštvom, veliko zanimanje.

m **Streljačka družina Maribor**, poziva svoje članstvo na sobno streljanje, ki se vrši v nedeljo dne 27. marca 1927 v Meljski vojašnici. Začetek ob 9. uri predpoldne.

m **V Narodnem gledališču** se je našla ženska torbica z nekaj denarja, izgubljenelj naj se javi v gledališki pisarni.

m **Torek 22. veliki kabaretni večer** z elitnim koncertom v Veliki kavarni. 494

## Narodno gledališče

### REPERTOAR.

Torek, 22. marca ob 20. uri »Madame Butterfly«. Premijera.

Sreda, 23. Zaprto.

Četrtek, 24. marca ob 20. uri »Vesela vdova« ab. B. Kuponi. Znižane cene.

Petek, 25. marca, ob 15. uri »Divji mož« Kuponi, ob 20. uri »Grofica Marica«. Znižane cene. Kuponi.

Sobota, 26. marca ob 20. uri »Madame Butterfly« ab. A.

**Praznik v mariborskem gledališču.** V petek na praznik se vršita v mariborskem gledališču dve predstavi: popoldne repriza velspele otroške igre »Divji mož« ali »Ugrabljena kraljičica«, zvečer pa vedno priljubljena in zabavna opereta »Grofica Marica«.

## Dejta frizura — nesocijalna novotarija

### Gibanje proti »Bubikopfu.«

Bubikopf je nesocijalen. To je neoporečno ugotovljeno, kajti vse dame, ki strižejo radi mode svoje lase, oškodujejo številne pridne in marljive delavce. Dame z bubikopfom se obtožujejo na podlagi točnih ugotovitev, da so se težko pregrešile zoper najprimitivnejšo socijalno dolžnost, kar jih bo stalo, ako ne glave, pa vsaj dečjo frizuro. Edina možnost rešitve je povratek k stari modi dolgih las.

Revolucija se je že pričela in sicer v Parizu. Zveza frizerskih pomočnikov protestira popolnoma upravičeno. Vsak frizerski pomočnik se mora učiti 2—3 leta, predno ni popolnoma več svoje obrti. Danes, v dobi kratkih las se frizer nauči prirezovat lase v šestih mesecih. So pa tudi instituti za olupševanje, v katerih se znanje lahko doseže še hitreje, namreč za pavšalni honorar 400 frankov. Mladi ljudje, ki absolvirajo tako šolo, znajo sicer ondolirati in briti, ne znajo pa splesti kito. Začasno so uporabni in cenejši od starih, izurjenih pomočnikov, katerim izpodjeajo kruh. Radi tega je opaziti v Parizu precejšna brezposelnost v brivskih krogih, kar je dalo povod pokretu, ki ima nalogo, da čim preje odstrani krivico.

Pokret je resen. »dih frizerskih pomočnikov nastopajo bojeviti govorniki. Na nekem shodu se je tudi ogrevala za dolge lase predstavnica organizacije frizerjev in je v temperamentnem govoru podčrtavala nesocijalnost mode.

V ognju pa, ki jo je razonel do skrajnosti, si e z nespretno kretno zbila z glave prikupljiv klobuček. V dvoranj je zavla dalo splošno presenečenje, kajti govornica je bila med izdajalci svojega stanu — imela je dečjo frizuro.

Neprijeten dogodek bi bil lahko postal usoden za socijalni pokret pariških frizerjev, vendar je razsodnejšim uspelo, da so pomirili razjarjene zborovalce in jih zadržali na pravi poti — v boju za izboljšanje gmotnega položaja in uničenje dečje frizure.

## Sport

### ISSK MARIBOR : SD RAPID.

V petek dne 25. tm. se bo vršila na igrišču ISSK Maribora pokalna tekma med bivšim prvakom mariborskega okrožja SD Rapidom in jesenskim prvakom ISSK Mariborom. Za tekmo vlada veliko zanimanje, kajti doslej je vse mariborske tekme za pokal LNP izvajeval Maribor in si leta 1924 celo pridobil podsavezno prvenstvo. Sodil bo gosp. Šuput.

### Sodniška sekcija MOLNP.

Petek 25. marca: Marib. Rap. g. Šuput. Predtekmo g. Turino.

Nedelja 27. marca: Predpoldan Rapid: Svoboda g. Nemeč, popoldan Maribor: Ptuj g. Šuput, predtekmo gosp. Mohorko.

Nedelja 5. aprila. Prva prv. tekma Merkur-Ptuj v Ptuj Radolič.

: **Hazena ISSK Maribora v Ljubljani.** V petek dopoldan ob 11. uri bo prvak mariborskega okrožja ISSK Maribor odigral prijateljsko tekmo s podsaveznim prvakom SK Ilirijo.

: **ISSK Maribor rez. : TSK Merkur.** V petek predpoldan bo ISSK rezerva Maribora odigrala prijateljsko tekmo z družino TSK Merkurja. Sodil bo gosp. Voglar.

**ISSK MARIBOR — NOGOMETNI ODSEK.** Danes, v torek dne 22. t. m. se vrši seja nogometnega odseka ob 20. uri v Narodnem domu. Prosim polnoštevilne udeležbe odbornikov — Tajnik.

## Kino

### „GRAJSKI KINO“

Predvaja od sobote 19. do vključno torška 22. marca največji Harry Piela film

### »POZOR HARRY!«

Velikanska pustolovna drama v dveh delih s Harry Pielom v glavni vlogi. — Oba dela hkrati. Pozor Harry, odpri oči! Je film v katerem Harry naravnost brilira.

### KINO „APOLO“

Predvaja od ponedeljka 21. do vključno srede 23. marca

### »CIPKUS ROMANELLI«

Velika cirkuška atrakcija v 8 čimih. — Reinhold Schünzel kot »bedasti August«

### KINO „UNION“ (preje Bioskop)

predvaja od ponedeljka 21. do četrška 24. marca

### »NEZNANI JUNAK«

Krasna pretresljiva drama v osmihi čimih. Originalni posnetki ogromnega pogreba neznanega junaka Amerike.

### Krojači in šivilje!

Kroje (snite) poljubne in po najnovejši modi izdeluje ALOJZIJ KNAFELJ, učitelj krojaštva, Ljubljana, Krčevinska ul. 2. 467

### Perfektna kuharica, 492

ki opravlja tudi druge posle, se sprejme. Naslov v upravi.

### Pristopajte CMD!

Lep vrt v bližini glavnega kolodvora se da takoj v najem. Eventualno se proda kot stavbena parcela. Vprašati Trubarjeva ul. 11/1. 491

Vljudno naznanjam svojim p. n. odjemalcem in cenjenemu občinstvu, da prodajam razen prvovrstnega prekajenega mesa tudi vsak dan sveže goveje, teleče in prešičjevo meso, dalje prvovrstno hrbtno slanino, vsakovrstne rolade, najfinejše klobase, pastete iz gosjih jeter, šunko od lososa ter klobase za namazanje.

Na novo sem vpeljal

## šunko za dijeto

vrsta zase, ki je zelo mila, nemastna in pripravljena na poseben način ter po zdravnikih zelo priporočana vsem bolnikom na želodcu in rekonvalescentom.

Vse navedene vrste imam v zalogi razen v moji tovarni v Krčevini tudi v moji trgovini v Gosposki ulici šte. 23 ter v moji filijalki v Studencih.

Z odličnim spoštovanjem

**Rudolf Welle, tovarna klobas in mesnih izdelkov**  
v Mariboru—Krčevina

496

Potrži neizmerne žalosti naznanjamo vsem prijateljem in znancem pretresujočo vest, da je naša iskrenoljubljena hčerka, oziroma sestra

## Cvetka Saksida

v ponedeljek, 21. marca ob 20. uri v 11. letu svoje dobe bogu vdano preminula.

Pogreb nepozabne pokojnice se vrši v sredo, dne 23. marca ob pol 16. uri iz mrtvašnice mestnega pokopališča v Pobrežju.

Sv. maša zadušnica bo darovana dne 24. marca ob 8. uri v frančiškanski župni cerkvi.

MARIBOR, dne 22. marca 1927.

Zofija in Franc, stariši.

Zorica, Radislav, Miroslava in Zvonimir sestri in brata.